

优化法治化营商环境:首府政法机关推出22条举措

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 刘 惠) 9月7日,呼和浩特市委政法委召开新闻发布会,向社会发布最新出台的《呼和浩特市政法机关优化法治化营商环境保障首府高质量发展工作措施》。

《工作措施》提出了6个方面22条举措。在畅通诉求反映渠道方面,将每月5日定为政法单位“四长”涉企问题反映接待日,每个季度最后一个月25日定为涉企问题书记接待日(遇法定节假日顺延至首个工作日);开通涉企类案件“绿色通道”,完善联系走访企业和商

协会制度。

在服务保障方面,提高律师进园区、“万所联万会”、法治体检等法律服务水平;持续推进“一站式”派出所和“一窗通办”等政务服务改革;全力开展困难企业缓交、减交诉讼费用司法救助工作;创新“互联网+公证”的服务模式。

在依法打击违法犯罪方面,针对房地产和金融领域违规违法乱象,开展联合整治专项行动,同步推动金融法庭设立,不断提升金融类案件专业化裁判水平;常态化推动教育、金融放贷、市场流通等行

业领域的扫黑除恶斗争,不断加大知识产权保护力度,持续强化公益诉讼检察履职。

在纠纷解决方面,诉前程序中健全了警务联动中心、法律援助中心、人民调解中心等“多心合一”的多元解纷机制;诉讼程序中系统落实案件办理和企业合规性同步审查机制,持续督导行政机关负责人出庭应诉情况,深入开展全类型涉企案件“挂案”清理和执行案件专项行动,并切实做优执行与破产企业重整之间的联动衔接工作。

在监督纠错方面,针对应当立

案而不立案、不应当立案而立案、久审不结、量刑畸轻畸重等司法顽疾,全力推动跨部门政法大数据办案平台建设应用以及专项法律监督,逐步实现对所有类型案件全流程、无死角、智能化监督。同时,还建立了企业家冤错案件防范和纠错机制,依法保障企业和企业家合法经营权、财产权和人身自由权。

在总结提升方面,建立健全考核评价指标,定期梳理通报各类涉企正反典型案例,并对行之有效经验做法以建章立制等形式予以固化。

◎赛事

9月10日 来呼和浩特看速度赛马

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲) 9月7日,2023年中国速度赛马冠军赛(呼和浩特站)新闻发布会在呼和浩特举行。该项赛事将于9月10日在内蒙古奥威马文化运动休闲小镇举办。

据了解,该项赛事由中国马术协会主办,内蒙古自治区马术协会、呼和浩特市体育局、呼和浩特市马术协会承办,是中马协采用积分赛制后的首场国家二级赛事。赛事总奖金达120万元,其中首场赛国产2岁纯血马组项目,由蒙骏马业冠名赞助,在冠军赛奖金120万元的基础上,再增加80万元。

本次呼和浩特站比赛将拉开2023年中国速度赛马的全新序幕,本赛季将在新规则上做一次全面的试运行,也是中国速度赛马迈向规范化、标准化、国际化的一次实践。

呼伦南路(乌海东街-南三环) 新建工程开工

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 9月7日,记者从呼和浩特市住建局了解到,呼伦贝尔南路(乌海东街-南三环)道路新建工程正式进入施工阶段。

呼伦贝尔南路(乌海东街-南三环)道路新建工程位于呼和浩特市赛罕区,规划等级为城市主干路,设计时速每小时60公里,道路南起南三环工程起点K0+036.972,北至乌海东街工程终点K1+105.19,道路长度1068米。本新建工程包括道路工程、排水工程(雨水、污水)、电力工程(土建部分)、道路照明工程、交通工程及附属工程等。

目前,该工程综合管网进场,污水管道沟槽开挖已完成300米,管材已全部进场,正在进行基础垫层、管道安装工作;雨水管道沟槽开挖完成180米,管材已进场40米,剩余管材根据工程进度陆续进场,基础垫层、管道安装同步进行。

花草为笔 画出花境之美



低维护、长观赏的景观效果。同时,在花境材料、品种培育和应用场景上也实现多样化,如从木本到草本,从容器到地栽,从传统花卉到广泛使用乡土植物,花卉都实现了不断创新。

暖心

“要不是你们,该去哪儿找老太太啊……”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 马月) “谢谢警察同志,要不是你们,都不知道该去哪儿找老太太了。”9月7日,兴安盟突泉县杜尔基镇一村干部握着九龙派出所民警的手激动地说。

事发当天,突泉县公安局九龙派出所民警接到居民报警求助,称在其水厂内发现一

位老人,久坐不走。民警立即赶到现场,看见一位老人蜷缩在角落里,便上前询问老人情况。老人开始不愿答话,经民警耐心开导后,了解到老人姓李,是杜尔基镇居民,此次是来九龙乡走亲戚,结果在回家途中迷路了。民警多次确认老人身体无恙后,联系了村干部,安全将老人送回家中。

“同吃同住十多天,我俩成了好朋友!”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) “我睡觉的时候,它在旁边玩耍,吃饭的时候,也在桌上和我一起吃饭。同吃同住了十多天,我俩已经成为了好朋友!”李先生对民警说。9月5日,武川县公安局哈乐派出所接到110指挥中心指令称,辖区内有居民救助了一只受伤野生动物,希望得到帮助进一步救治。

接警后,派出所民警迅速联系环食药侦大队民警,共同赶往现场查看情况。原来,十多天前,辖区居民李先生在武川县哈乐镇德胜营子村发现自家大棚旁边的草丛里有只鸟,一侧翅膀耷拉着,没有精神。李先生小心翼翼地将其带回暂时居住的活动板房,端来

水和鸡肉喂它,不一会儿它就恢复了些精神,警惕地盯着李先生。经过十多天的精心照顾和喂养,鸟已经能飞起来了,但是受伤的翅膀还没有痊愈,于是李先生拨打了报警电话,希望能得到专业救治。

随后,民警带着鸟来到呼和浩特市大青山野生动物救护中心,经工作人员确认,此鸟名为雀鹰,鹰科,小型猛禽,是鹰类的捕鼠能手,对于林业和农业十分有益,对维持生态平衡也起到了积极的作用。雀鹰已列入《国家重点保护野生动物名录》,为国家二级保护动物,待经过专业救治翅膀完全恢复后将放飞大自然。